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Отбелязване на 67 години от възстановяването 
на Българската патриаршия във Варна

На 10 май 2020 г., 4 Неделя след Пасха – на Разслабления, Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславки митрополит Йоан 
отслужи света Литургия в Катедрален храм “Успение Богородично”. В 
съслужение с него бяха ставрофорен иконом Димитър Стоев – председател 
на Митрополитската катедрала и духовен надзорник на епархията, 
протойереите Йордан Найденов, Георги Великов и Стефан Николов, 
митрополитският дякон Любомир Георгиев и дяконите Венцислав Георгиев и 
Николай Митев. Катедралният мъжки хор с диригент Валентин Кубратов 
украси песенно светата Литургия.

„Тези думи: “нямам си човек” (ср. Ин 5:7), изразяват едно духовно състояние 
– то е свързано съответно със самота, с известна мъка и страдание, защото 
човек няма с кого да сподели, не може да намери човека. Няма си човек, с 
когото най-малкото да сподели тая мъка, тая невъзможност в случая да бъде 
потопен в къпалнята на Витезда“, отбеляза Варненският и Великопреславски 



митрополит в началото на своята проповед.

Архиереят заяви още, че „ако се поставим на мястото на разслабления, ще 
видим, че и за нас много от нещата, които са се случили тогава важат и 
днес“. Митрополит Йоан допълни: „В едно особено време, когато сме и без 
друго по някакъв начин смутени от нещо, което налетява по цялото 
човечество – погледът ни е върху един невидим враг – реално ние виждаме, 
че много пъти хората, които искат да имат със себе си това споделяне, да 
имат присъствието на близък човек, това не се случва.“

С особено внимание митрополит Йоан засегна зачестяването на 
самоубийствата в страната. „Когато изпадаме в отчаяние, в униние, в 
безсмисленост на нашия живот, в загуба на надежда, трябва на всяка цена 
да помним, че до нас е абсолютния и истински човек в лицето на Въплътилия 
се Бог – Сина Божий, Господ Иисус Христос, Който дори и всички да ни 
изоставят, Той никога няма да ни изостави“, каза Негово 
Високопреосвещенство. Той заяви още: „А тези думи, които днес се изрекоха, 
те носят и към нас и към нашия християнски дълг въпроса, доколко ние сме 
способни да обърнем внимание на самотния човек, доколко сме способни да 
усетим въобще това душевно или духовно разположение. Доколко сме в 
състояние да помогнем на някой. Самотата и безнадежността са плод на 
голямата липса на Божията благодат и на липсата на вяра в човека, вяра към 
Истинския Бог. Затова и светите отци ни съветват да четем Свещеното 
Писание, свети апостол Павел ни го казва. Да четем Свещеното Писание, 
защото като го четем ние добиваме неотклонната надежда, че Христос, 
Който възкръсна от мъртвите е до нас и сега. И че ние можем да бъдем 
християни на думи и на дело, когато имаме готовност да положим душата си 
за своите ближни, за своите приятели (вж. Ин 15: 13)“, заяви Варненският и 
Великопреславски митрополит.

Той изтъкна, че „днешното общество до голяма степен е обезбожено, но и не 
само това – то е и обезчовечено понякога, защото ще видим, че липсата на 
човечност, липсата на най-малка състрадателност понякога е огромен 
проблем в дадените общества. И, ако нещо, което се случва в сегашната ни 
съвременност (в епидемиологичната обстановка в страната и опасността от 
заразяване с коронавирус – COVID-19) е, че може би човек стана по-
състрадателен и повече можа да обърне внимание към лекарите, които са 
важна част от нашето общество, и повече можа да обърне внимание към 
ближния и към човека, и да носи своята отговорност за предпазването на 
другия. В края на краищата тази болест донесе и нещо положително в 



човешкия поглед – човек да остане сам със себе си, да види себе си, да се 
моли повече вкъщи, да си чете било Псалтир, било словото Божие или 
каквато и да е друга духовна книга, но да мисли и за ближния, да мисли и за 
тези хора, които са отвън.“

На официалната страница на Варненска и Великопреславска света митропоия 
във Фейсбук може да проследите директното излъчване от богослужбата: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/videos/233458547908885/.

 

https://www.facebook.com/watch/live/?v=233458547908885&ref=watch_permalink
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